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АДМІНІСТРА ТИВ НО-ПРА ВОВІ ЗА СО БИ ЗА ХИ С ТУ 
ІНФОР МАЦІЙНОЇ БЕЗ ПЕ КИ В СФЕРІ КО МЕРЦІЙНОЇ РЕК ЛА МИ

Роз г ля ну то пи тан ня за хи с ту інфор маційної без пе ки в сфері ко мерційної рек ла ми
че рез об’єкт досліджен ня, – суспільні відно си ни, що ви ни ка ють з при во ду зби ран ня, об -
роб ки, зберіган ня та роз пов сю д жен ня рек лам ної інфор мації. Зо к ре ма, виз на че но юри -
дич ний зміст і співвідно шен ня ос нов них пра во вих по нять з те ми досліджен ня. Зроб ле -
но уза галь нен ня і вис нов ки що до фор му ван ня зба лан со ва ної дер жав ної політи ки та
ефек тив но го про ве ден ня ком плек су уз го д же них за ходів що до за хи с ту інте ресів спо жи -
вачів, ви роб ників та ав торів рек ла ми. Про гно зується роз ро би ти ре ко мен дації що до за -
хи с ту суспільства та ок ре мих гро ма дян при ство ренні, роз пов сю д женні та спо жи -
ванні рек ла ми.

Клю чові сло ва: інфор маційна без пе ка, інфор мація, рек ламні пра вовідно си ни, ко -
мерційна рек ла ма. 

Ли сов ская Ю.П. Ад ми ни с т ра тив но-пра во вые сред ст ва за щи ты ин фор ма ци он -
ной бе зо пас но с ти в сфе ре ком мер че с кой рек ла мы

Рас смо т ре ны во про сы за щи ты ин фор ма ци он ной бе зо пас но с ти в сфе ре ком мер че с -
кой рек ла мы че рез объ ект ис сле до ва ния, – об ще ст вен ные от но ше ния, воз ни ка ю щие по
по во ду сбо ра, об ра бот ки, хра не ния и рас про ст ра не ния рек лам ной ин фор ма ции. В ча ст -
но с ти, оп ре де ле но юри ди че с кое со дер жа ние и со от но ше ние ос нов ных пра во вых по ня -
тий по те ме ис сле до ва ния. Сде ла но обоб ще ние и вы во ды по фор ми ро ва нию сба лан си -
ро ван ной го су дар ст вен ной по ли ти ки и эф фек тив но го про ве де ния ком плек са со гла со -
ван ных мер по за щи те ин те ре сов по тре би те лей, про из во ди те лей и ав то ров рек ла мы.
Про гно зи ру ет ся раз ра бо тать ре ко мен да ции по за щи те об ще ст ва и от дель ных граж -
дан при со зда нии, рас про ст ра не нии и по треб ле нии рек ла мы.

Клю че вые сло ва: ин фор ма ци он ная бе зо пас ность, ин фор ма ция, рек лам ные пра во -
от но ше ния, ком мер че с кая рек ла ма.
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and dissemination of promotional information. In particular, the legal meaning and value of
basic legal concepts of the research topic. Make generalizations and conclusions about the
formation of a balanced public policy and effective conduct of a set of coordinated measures
to protect the interests of consumers, producers and writers of advertising. Is predicted to
develop recommendations for the protection of society and individuals in the creation, distri-
bution and consumption of advertising.
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Од ним з го ло вних пріори тетів в Ук раїні є по бу до ва орієнто ва но го на інте ре си
лю дей без печ но го інфор маційно го суспільства, ме та яко го – ство рен ня і на ко пи -
чен ня інфор мації та знань, вільний до ступ, ко ри с ту ван ня і обмін ни ми. Постійно
зро с та ю ча роль інфор маційної сфе ри на су час но му етапі ха рак те ри зує роз ви ток
суспільства. Сфор му ва лась за лежність національ ної без пе ки від за без пе чен ня
інфор маційної без пе ки, яка зро ста ти ме про порційно роз вит кові інфор маційних
си с тем та інфор маційних тех но логій. Інфор мація є важ ли вим і не обхідним
підґрун тям для інтен сив но го роз вит ку еко номіки; сфе ри, в яких ви ко ри с то ву ють -
ся су часні інфор маційні тех но логії, ста ють все більш при бут ко ви ми.

За кон Ук раїни «Про рек ла му» від 03.07. 1996 р. у ре дакції За ко ну від
01.01.2013 р. – ос нов ний чин ний нор ма тив но-пра во вий акт, що ре гу лює рек лам -
ну діяльність. Із йо го прий нят тям бу ло фак тич но сфор мо ва но пра во ву ос но ву ре -
гу лю ван ня рек ла ми в Ук раїні. У цьо му нор ма тив но му акті об’єдна но нор ми
різних га лу зей пра ва, вклю ча ю чи дер жав не, адміністра тив не, цивільне пра во.
Ком плекс ний ха рак тер цьо го За ко ну по яс нюється тим, що рек лам на діяльність
має ба га то а с пект ний ха рак тер і то му є об’єктом ком плекс но го пра во во го ре гу лю -
ван ня.

За кон Ук раїни «Про рек ла му» виз на чає ос новні прин ци пи рек лам ної діяль -
ності в Ук раїні, ре гу лює пра вові відно си ни, що ви ни ка ють у про цесі ви роб -
ництва, роз пов сю д жен ня та спо жи ван ня рек ла ми. 

Відповідно до за ко но дав чо го виз на чен ня, рек ла ма – це інфор мація про осо бу
чи то вар, роз пов сю д же на в будь-якій формі та в будь-який спосіб і при зна че на
сфор му ва ти або підтри ма ти обізнаність спо жи вачів рек ла ми та їх інте рес що до
та ких осо би чи то ва ру.

Із цьо го виз на чен ня мож на зро би ти вис но вок, що рек ла ма є од ним із видів
інфор мації, тоб то відо мо стей про осіб, пред ме ти, фак ти, події, яви ща. Од нак рек -
ла мою є не будь-яка інфор мація, а ли ше та, що має певні оз на ки:

– інфор мація про осіб і про дукцію. Слід вра хо ву ва ти, що по нят тя «осо ба»
вжи вається в цьо му За коні для по зна чен ня фізич ної осо би, в то му числі суб’єкта
підприємниць кої діяль ності, юри дич ної осо би будь-якої фор ми влас ності, пред -
став ництва не ре зи ден та в Ук раїні, а «то вар» для по зна чен ня будь-яко го пред ме та
гос по дарсь ко го обігу, в то му числі про дукції, ро бо ти, по слу ги, цінних па перів,
об’єктів пра ва інте лек ту аль ної влас ності;

– інфор мація, що роз пов сю д жується у будь-якій формі та будь-яким спо со -
бом. Рек ла ма мо же роз пов сю д жу ва ти ся в будь-якій формі – пись мовій, усній, у
ви гляді будь-яких зо б ра жень то що, не за леж но від за со бу роз пов сю д жен ня (за со -
бу, що ви ко ри с то вується для до ве ден ня рек ла ми до її спо жи ва ча);

– роз пов сю д жен ня інфор мації здійснюється з ме тою сфор му ва ти або підтри -
ма ти обізнаність спо жи вачів рек ла ми та іх інте рес що до та ких осо би чи то ва ру.

Рек лам на діяльність і рек ла ма як скла дові ча с ти ни інфор маційних пра -
вовідно син по тре бу ють надійної інфор маційної без пе ки.
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Відповідно до ч. 1 ст. 7 Кон сти туції Ук раїни інфор маційна без пе ка ста но вить
ок ре му функцію дер жа ви, що пе ре тво рює її на од ну з ос нов них дер жав них
функцій на су час но му етапі.

Сьо годнішні ре алії такі, що пе ресічна лю ди на за знає впли ву не ба че но го досі
об ся гу інфор мації різни ми ка на ла ми. Це но ви ни, ко мерційна рек ла ма, політич на
про па ган да, на укові, ху дожні та інші тво ри, що роз пов сю д жу ють ся за до по мо гою
як зви чай них дру ко ва них ви дань, так і Інтер не ту. Пра вовідно си ни без пе ки інфор -
маційних відно син в га лузі рек ла ми по ля га ють в ор ганізації нор маль но го (без печ -
но го) функціону ван ня рек лам ної діяль ності і йо го учас ників (рек ла мо дав ця, ви -
роб ни ка рек ла ми, роз пов сю д жу ва ча рек ла ми, спо жи ва ча рек ла ми)1.

Вба чається спе цифіка інфор маційних відно син у га лузі рек ла ми як об’єкта
без пе ки. Так, ст. 41 Кон сти туції Ук раїни виз на чає пра во кож но го во лодіти, ко ри -
с ту ва ти ся і роз по ря д жа ти ся своєю власністю, ре зуль та та ми своєї інте лек ту аль ної,
твор чої діяль ності. Стат тею 54 Кон сти туції Ук раїни вста нов люється: «Гро ма дя -
нам га ран тується сво бо да літе ра тур ної, ху дож ньої, на уко вої і технічної твор чості,
за хист інте лек ту аль ної влас ності, їхніх ав торсь ких прав, мо раль них і ма теріаль -
них інте ресів, що ви ни ка ють у зв’яз ку з різни ми ви да ми інте лек ту аль ної діяль -
ності». За зна чені пра ва є інфор маційни ми за своїм об’єктом, але еко номічни ми
або соціаль ни ми за своїм змістом.

З ви ник нен ням рин ко вих відно син в Ук раїні знач но зрос ла роль рек ла ми та
рек лам ної діяль ності, які зай ма ють на ба га то більше місця в житті кож ної лю ди -
ни. В да ний мо мент рек ла ма є провідним дже ре лом інфор мації про той чи інший
то вар і, відповідно, мо же як при не с ти ко ристь, так і за вда ти шко ди пра вам і за кон -
ним інте ре сам спо жи вачів і ви роб ників то варів та по слуг.

У су час них умо вах сфе ра ство рен ня і роз пов сю д жен ня рек ла ми не роз рив но
пов’яза на з ви ко ри с тан ням об’єктів ав торсь ко го пра ва і суміжних прав. Де далі
частіше крім учас ників рек лам ної діяль ності, а са ме рек ла мо дав ця, ви роб ни ка і
роз пов сю д жу ва ча рек ла ми, як суб’єктів пра вовідно син, що ви ни ка ють у зв’яз ку з
рек ла мою, ви с ту па ють ав то ри. При цьо му як ав тор мо же ви с ту па ти й без по се ред -
ньо сам ви роб ник рек ла ми. За кон Ук раїни «Про рек ла му», закріплю ю чи виз на -
чен ня по нят тя «ви роб ник рек ла ми», не роз гля дає йо го як ав то ра та не ре гу лює
відно си ни, які ви ни ка ють у сфері ви ко ри с тан ня об’єктів ав торсь ко го пра ва в рек -
ламній діяль ності, у зв’яз ку із чим участь ав то ра у відно си нах, що ви ни ка ють з
рек ла ми, ре гу лю ють ся за ко но дав ст вом про ав торсь ке пра во і суміжні пра ва2.

Су час ний роз ви ток новітніх тех но логій сприяє ши ро ко му відтво рен ню і ви ко -
ри с тан ню об’єктів ав торсь ко го пра ва. Так, будь-яке фо то мож на без суттєвої шко -
ди для якості в лічені хви ли ни пе ре тво ри ти на комп’ютер ний файл за до по мо гою
ска не ра та ви ко ри с то ву ва ти при оформ ленні рек лам но го пла ка ту для біг-бордів
чи розміщенні йо го в жур на лах. Од нак для то го, щоб та ке ви ко ри с тан ня бу ло за -
кон ним, не обхідна на явність доз во лу влас ни ка ав торсь ких прав на фо то графію
або інший твір. Крім то го, як що при ви роб ництві рек ла ми бу де ство ре но са -
мостійний об’єкт ав торсь ко го пра ва, ав то ром бу де ви роб ник рек ла ми3. 

За за галь ним пра ви лом ав то ру на ле жать як май нові, так і не май нові пра ва. І
як що не май нові пра ва пов’язані з осо бою ав то ра та не мо жуть відчу жу ва тись, то
май нові пра ва мо жуть пе ре да ва тись третім осо бам за зго дою ав то ра. Од ним із
май но вих прав, які на ле жать ав то ру, є ви ключ не пра во доз во ля ти ви ко ри с тан ня
тво ру третім осо бам будь-яким або всіма відо ми ми спо со ба ми на підставі ав -

88 Держава і право · Випуск 63



торсь ко го до го во ру. Ав торські до го во ри про пе ре да чу прав на ви ко ри с тан ня
об’єктів мож на поділи ти на дві ос новні ка те горії: ав торські до го во ри про пе ре да -
чу ви ключ но го пра ва на ви ко ри с тан ня тво ру та ав торські до го во ри про пе ре да чу
не ви ключ но го пра ва на ви ко ри с тан ня тво ру. Відмінність між до го во ра ми по ля гає
в то му, що при пе ре дачі ви ключ них прав на ви ко ри с тан ня тво ру за ав то ром за ли -
шається пра во на ви ко ри с тан ня цьо го тво ру ли ше в ча с тині прав, що не пе ре да -
ють ся, тоді як при пе ре дачі не ви ключ них прав за ав то ром зберігається пра во на
ви ко ри с тан ня тво ру і на пе ре да чу не ви ключ но го пра ва на ви ко ри с тан ня тво ру
іншим осо бам. Відповідно для то го, щоб ви ко ри с то ву ва ти чужі тво ри в рек ламі,
не обхідно ук ла с ти ав торсь кий до говір із влас ни ком ви нят ко вих май но вих прав
що до них. Ав торські до го во ри на пе ре да чу май но вих прав мо жуть ук ла да тись
рек лам ним агент ст вом, без по се ред ньо ви роб ни ком рек ла ми або за мов ни ком рек -
ла ми, як що він на дає ма теріали для ви го тов лен ня рек ла ми. При цьо му важ ли ве
зна чен ня має закріплен ня по вно го пе реліку прав, які пе ре да ють ся, оскільки
відповідно до п. 8 ст. 33 За ко ну Ук раїни «Про ав торсь ке пра во і суміжні пра ва»
май нові пра ва, не за зна чені в ав торсь ко му до го ворі як пе ре дані суб’єктом ав -
торсь ко го пра ва, вва жа ють ся та ки ми, що не пе ре дані, і зберіга ють ся за ав то ром.
То му як що при ство ренні рек ла ми в неї вклю ча ють ся фо то графії, му зи ка, ма люн -
ки або інші тво ри, ство рені не са мим рек ла мо ви роб ни ком, то вар то вра хо ву ва ти,
що їх без до говірне ви ко ри с тан ня бу де пра во по ру шен ням.

Слід вра хо ву ва ти, що, як що ви роб ни ком рек ла ми ви с ту па ють декілька осіб,
на при клад, ху дож ни ки, ди зай не ри, ком по зи то ри, де ко ра то ри, то усі во ни виз на -
ють ся співав то ра ми. Ав торсь ке пра во на твір, ство ре ний у співав торстві, на ле -
жить усім співав то рам, не за леж но від то го, чи ут во рює та кий твір од не не роз рив -
не ціле або скла дається із ча с тин, кож на з яких має са мостійне зна чен ня.

Прак ти ка рек ла ми свідчить, що більшість рек ла ми ство рюється спеціалізо ва -
ни ми юри дич ни ми осо ба ми, які ма ють у штаті фахівців, які спро можні твор чо
пра цю ва ти та ма ють не обхідні знан ня для ство рен ня рек ла ми пев но го ви ду. От -
же, з по гля ду ав торсь ко го пра ва суб’єкта ми цих відно син бу дуть: за мов ник, ви -
роб ник рек ла ми та ав тор. Як пра ви ло, за мов ник звер тається до ви роб ни ка рек ла -
ми та між ни ми ук ла дається цивільно-пра во вий до говір (як пра ви ло, до говір
підря ду), пред ме том яко го є ство рен ня пев ної рек лам ної про дукції. Ви роб ник
рек ла ми для ви ко нан ня своїх обов’язків за до го во ром із за мов ни ком мо же звер ну -
ти ся до влас но го спеціаліста або, як це най частіше бу ває, до гру пи спеціалістів,
кож ний з яких ви ко нує певні функції, спря мо вані на за галь ний ре зуль тат, який
(які) має(ють) з ним тру дові відно си ни, або до лу чає до цьо го сто рон нь о го фахівця
на підставі субпідряд них до го ворів або стро ко вих тру до вих до го ворів4.

Відно си ни, які ви ни ка ють між ви роб ни ком рек ла ми – ав то ром та рек лам ним
агент ст вом, мо жуть бу ти оформ лені шля хом ук ла дан ня тру до во го кон трак ту. Од -
нак, як за зна чає В. Тро фи мен ко, тру до ва уго да між працівни ком і влас ни ком
підприємства, ор ганізації має фор му на ка зу про прий нят тя на ро бо ту, в яко му,
окрім без по се ред нь о го на ка зу керівни ка прий ня ти гро ма дя ни на на ро бо ту, не
містить іншої інфор мації. То му найбільш вда лим варіан том є виз на чен ня служ бо -
во го за вдан ня на ство рен ня кож но го ек земп ля ра тво ру5.

Слід за зна чи ти, що пра во вий ста тус ав то ра, який має тру дові відно си ни з рек -
лам ним агент ст вом, відрізняється від ста ту су ав то ра, який са мостійно ство рює
об’єкти, не ма ю чи тру до вих та до говірних відно син з інши ми осо ба ми, об ся гом
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ав торсь ких прав, яких во ни на бу ва ють. Відповідно до ст. 16 За ко ну Ук раїни «Про
ав торсь ке пра во і суміжні пра ва» ав торсь ке осо би с те не май но ве пра во на служ бо -
вий твір на ле жить йо го ав то ру. Ви ключ не май но ве пра во на служ бо вий твір на ле -
жить ро бо то дав цю, як що інше не пе ред ба че но тру до вим до го во ром (кон трак том)
та (або) цивільно-пра во вим до го во ром між ав то ром та ро бо то дав цем.

У зв’яз ку з тим, що не май нові пра ва ав то ра є невідчу жу ва ни ми, однією з про -
блем, яка мо же ви ник ну ти на прак тиці, є ви су нен ня ав то ром ви мо ги за зна чи ти йо -
го як ав то ра в рек ламі. Здебільшо го та ка ви мо га бу де не вигідною для за мов ни ка,
ад же він хо че, щоб рек ла ма повністю іден тифіку ва лась ли ше з йо го про дукцією
та най ме ну ван ням/іме нем, по кра щу ва ла ли ше йо го діло ву ре пу тацію то що, а та -
кож це спри чи ню ва ти ме до дат кові ви т ра ти, пов’язані зі збільшен ня об ся гу рек ла -
ми та розсіюван ням ува ги спо жи ва ча рек ла ми. До то го ж відмо ва в за до во ленні
цієї ви мо ги мо же при зве с ти до по дан ня ав то ром по зо ву та стяг нен ня відповідних
коштів із за мов ни ка. То му, щоб уник ну ти мож ли вих спорів, про по нується вне сти
до до го во ру пункт про те, що твір ав то ра ви ко ри с то ву ва ти меть ся анонімом6.

Важ ли вим є пи тан ня ви ко ри с тан ня в рек ламі творів, ство ре них третіми осо -
ба ми раніше.

При ство ренні рек лам но го ма теріалу ча с то ви ко ри с то вується не весь ав торсь -
кий твір, а якась йо го ча с ти на. На при клад, один кадр із всіма улюб ле но го фільму,
один ря док з відо мо го тво ру то що. Рек ла мо ви роб ник ча с то по мил ко во вва жає,
що, ви ко ри с то ву ю чи та кий ма теріал в своїй діяль ності, він не по ру шує чиїхось
прав. Про те це не зовсім так7. Відповідно ст. 9 За ко ну Ук раїни «Про ав торсь ке
пра во і суміжні пра ва» ча с ти на тво ру, яка мо же ви ко ри с то ву ва ти ся са мостійно, у
то му числі й оригіна ль на на зва тво ру, роз гля дається як твір і охо ро няється
відповідно до цьо го За ко ну8. Звідси мож на зро би ти вис но вок: при ви ко ри с танні
ав торсь ко го тво ру в будь-яко му об’ємі не обхідно вре гу лю ва ти відно си ни з ав то -
ром цьо го тво ру на до говірній ос нові. Як що ж при ви го тов ленні рек ла ми ви ко ри -
с то вується аудіовізу аль ний твір (на при клад, ури вок муль типлікаційно го фільму,
кінофільму то що), то не обхідно ма ти на увазі, що подібні тво ри є склад ним
об’єктом ав торсь ко го пра ва.

Для то го, щоб ви ко ри с то ву ва ти чужі тво ри в рек ламі, не обхідно ук ла с ти ав -
торсь кий до говір із влас ни ком ви нят ко вих май но вих прав у відно шенні них. То -
му як що при ви роб ництві рек ла ми в неї вклю ча ють ся фо то графії, му зи ка, ма люн -
ки або інші тво ри, ство рені не са мим рек ла мо ви роб ни ком, то вар то вра хо ву ва ти,
що їхнє без до говірне ви ко ри с тан ня швид ше за все бу де пра во по ру шен ням. При
цьо му за кон ви ма гає чіткої і пря мої вказівки в ав торсь ко му до го ворі всіх прав, що
пе ре да ють ся.

Пе ред за клю чен ням ав торсь ко го до го во ру вар то упев ни ти ся, чи не ми нув
термін дії ав торсь ких прав на твір, що зби ра ють ся ви ко ри с то ву ва ти. Термін дії
май но вих ав торсь ких прав за за галь ним пра ви лом дорівнює періодові жит тя ав -
то ра і 70 років після йо го смерті.

Оскільки рек ла мо да вець ви ко ри с то вує у своїй рек ламі твір, то він бу де не сти
відповідальність у ви пад ку по ру шен ня ав торсь ких прав у більшо му сту пені, ніж
рек ла мо ви роб ник, що одер жав ви на го ро ду за ство ре ну рек ла му. То му при за мов -
ленні на ви роб ництво рек лам но го тво ру рек ла мо дав цеві ре ко мен дується пе ре кла -
с ти свою ча ст ку відповідаль ності на рек ла мо ви роб ни ка, що у та ко му ви пад ку на -
вряд чи ста не за по зи ча ти чужі тво ри при ви ко нанні за мов лен ня9.
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Іноді спо ри ви ни ка ють що до ви ко ри с тан ня тво ру, ав тор яко го по мер. В цьо му
ви пад ку потрібно за клю ча ти до говір на ви ко ри с тан ня тво ру або йо го ча с ти ни уже
зі спад коємця ми. По ру шен ня цьо го пра ви ла мо же за гро жу ва ти рек ла мо ви роб ни -
кові ве ли ки ми не приємно с тя ми у ви гляді не за пла но ва ної ви пла ти ав торсь кої ви -
на го ро ди або участі в якості відповіда ча в суді за по зо вом про не за кон не ви ко ри -
с тан ня ре зуль та ту інте лек ту аль ної діяль ності. При кла дом мо же слу гу ва ти до волі
ши ро ка прак ти ка.

Ба га то хто пам’ятає рек ла му пи ва «Ста рый мель ник», де ви ко ри с та но му зи ку
І. Ду наєвсько го. Бю д жет ро ли ка був серй оз ний, і ціна по мил ки відповідно ви со -
ка. Про те по мил ка бу ла до пу ще на. З од ним із спад коємців ком по зи то ра був підпи -
са ний до говір про ви ко ри с тан ня ме лодії, був вип ла че ний го но рар, і пи тан ня вва -
жа ло ся виріше ним. Од нак творці ро ли ка не вра ху ва ли, що у І. Ду наєвсько го чо -
ти ри на щад ки. Один із синів ком по зи то ра ви я вив своє не вдо во лен ня у зв’яз ку з
відсутністю ук ла де но го з ним ок ре мо го до го во ру, ви ник конфлікт, який за гро жу -
вав су дом. Спра ва в то му, що спад коємці ма ли спільні пра ва на тво ри І. Ду -
наєвсько го, і спад коємець, з яким бу ло підпи са но уго ду, мав ли ше 25 відсотків
прав. Спра ва до су ду не дійшла, але закінчи ла ся до сить серй оз ною ком пен сацією,
яка не бу ла за кла де на в бю д жет10.

Ав то рові, як уже за зна ча ло ся, на ле жить осо би с те пра во на не до тор канність
сво го тво ру. Після смерті ав то ра за хист цьо го пра ва без стро ко во мо жуть здійсню -
ва ти йо го спад коємці. То му вар то ут ри му ва ти ся від серй оз но го пе ре кру чу ван ня в
рек ламі тво ру, особ ли во та ко го, ко т ре мо же за вда ти шко ди честі і гідності ав то ра.
У відно шенні найвідоміших творів ця ви мо га пря ма за зна че но в За коні про рек -
ла му, відповідно до яко го не до пу с кається не етич на рек ла ма, що гань бить об’єкти
ми с тецтва, що скла да ють національ не або світо ве куль тур не над бан ня.

В якості учас ників рек лам но го про це су ви с ту па ють рек ла мо да вець, рек ла мо -
ви роб ник і рек ла мо роз пов сю д жу вач. За кон «Про рек ла му» виз на чає
відповідальність кож но го учас ни ка рек лам но го про це су.

Рек ла мо да вець відповідає за по ру шен ня за ко но дав ст ва про рек ла му в ча с тині
змісту інфор мації, що пред став ляє для ство рен ня рек ла ми. При цьо му не обхідно
до ве с ти, що по ру шен ня за ко но дав ст ва відбу ло ся не з ви ни рек ла мо ви роб ни ка або
рек ла мо роз пов сю д жу ва ча. Відповідальність рек ла мо ви роб ни ка ви ни кає, як що
ним до пу ще не по ру шен ня рек лам но го за ко но дав ст ва в ча с тині оформ лен ня, ви -
роб ництва й підго тов ки рек ла ми.

Роз пов сю д жу вач рек ла ми відповідає за по ру шен ня за ко но дав ст ва про рек ла -
му в ча с тині, що сто сується ча су, місця й за собів розміщен ня рек ла ми.

Відповідно до За ко ну «Про рек ла му» кон троль за до три ман ням за ко но дав ст -
ва Ук раїни про рек ла му здійсню ють у ме жах своєї ком пе тенції:

– спеціаль но упов но ва же ний цен т раль ний ор ган ви ко нав чої вла ди у сфері за -
хи с ту прав спо жи вачів – що до за хи с ту прав спо жи вачів;

– Ан ти мо но поль ний комітет Ук раїни – що до до три ман ня за ко но дав ст ва про
за хист еко номічної кон ку ренції;

– Національ на ра да Ук раїни з пи тань те ле ба чен ня і радіомов лен ня – що до те -
ле радіоор ганізацій усіх форм влас ності;

– Міністер ст во фінансів Ук раїни – що до рек ла ми дер жав них цінних па перів;
– Національ на комісія з цінних па перів та фон до во го рин ку – що до рек ла ми

на фон до во му рин ку;
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– спеціаль но упов но ва же ний ор ган ви ко нав чої вла ди з пи тань місто бу ду ван ня
та архітек ту ри – що до спо ру д жен ня жит ло во го бу дин ку11.

Та ким чи ном, ви хо дя чи з ви ще ви кла де ної по зиції за ко но дав ця та її аналізу,
мож на ви ве с ти на ступні пра ви ла ви ко ри с тан ня охо ро ню ва них ав торсь ким пра вом
творів. По-пер ше, слід дізна ти ся хто є ав то ром охо ро ню ва но го тво ру. По-дру ге,
знай ти йо го ко ор ди на ти та зв’яза ти ся з ним або йо го спад коємця ми чи пра во на с -
туп ни ка ми. По-третє, от ри ма ти дозвіл від ав то ра або інших суб’єктів, яким на ле -
жать ав торські пра ва на твір, на пред мет ви ко ри с тан ня тво ру або йо го урив ку у
рек ламі за відповідний го но рар. По-чет вер те, ук ла с ти із цим ав то ром або інши ми
суб’єкта ми ав торсь ко го пра ва на твір ав торсь кий до говір у пись мовій формі. По-
п’яте, ви ко ри с та ти цей твір тільки у відповідності із умо ва ми ук ла де но го ав торсь -
ко го до го во ру.

За без пе чен ня інфор маційної без пе ки в рек лам них пра вовідно си нах є не -
обхідністю сьо го ден ня. По ру шен ня прав суб’єктів рек лам них пра вовідно син
зміни ли пріори те ти роз вит ку рек лам ної діяль ності в бік постійно го дер жав но го
кон тро лю за цим ви дом діяль ності внаслідок спе цифіки пра во во го ре гу лю ван ня
об’єкта досліджен ня. За без пе чен ня без по се ред ньо інфор маційної без пе ки лю ди -
ни, суспільства, юри дич них осіб ґрун тується на ство ренні дієвих пра во вих ме -
ханізмів, за до по мо гою яких пе релічені суб’єкти ма ли б мож ливість виз на чи ти і
за без пе чи ти не обхідний рівень влас ної без пе ки.

Сто сов но об’єкта досліджен ня існу ють певні на укові на пра цю ван ня вітчиз ня -
них і за кор дон них вче них, але, вра хо ву ю чи швидкі тем пи роз вит ку і гло балізацію
інфор маційних відно син та про цесів, він по тре бує більш ре тель но го досліджен -
ня.
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